## 居民楼外十几米,工地开山凿石

此前已发生过一次滑坡,施工方称手续齐全

小区门外十几米就是施工工地,工地上时常传出巨大的闷响声,此举使得涵玉翠岭小区的业主们心慌,担心工地是在爆破山石。施工方表示,工地不存在违规操作,并安装两道护栏以防山体滑坡事故。高新城管部门表示,将去现场查看后,作进一步处理。

文/片 本报记者 王杰



小区外不远处就是施工工地,图为开山现场。



工地所做的防护栏,部分已有损坏。

## 居民投诉 **凿石已使山体松动** 担心影响楼体安全

杜女士家住旅游路旁边的 涵玉翠岭小区。据介绍,她所住 小区南边有一个工地,正在进 行施工建设。半年前,该工地开 始施工,由于工地本身是一座 小山,施工单位需要开山碎石。

"从早上6点开始,断断续续能听到挖掘机凿石头的声声,有时还能听到巨大的闷响声。"多次查看该工地后,杜女士等人怀疑,闷响声是否工地工人爆破山石。"居民楼与工地就一街之隔,如果是爆破,我们都担心小区楼体安全受到影响。"

工地施工也让涵玉翠岭小区的空气质量大打折扣。"刚开始时,每天都尘土飞扬。最近,貌似消停了一阵。"业主张先生表示,每次将车辆停放在小区门前的道路上,过不了一会儿便落满一层灰,其中还夹杂着一些碎石。如今,鲜有业主再将车辆停在路边,而小区的临街住户每天都是窗户紧闭。

另外,不少业主担心:开山 凿石已使山体出现松动,崩裂, "虽然安装了护栏,但如果发生 大面积滑坡,大石块滚下来,护 栏恐怕不足以保护我们安全。" 杜女士称,此前该处已发生过 一次山体滑坡,已埋下了安全 隐患。

## 记者探访 **东边拆除不少栅栏** 有山石滚落痕迹

13日,记者来到涵玉翠岭 小区。记者在现场看到,涵玉翠岭小区的多栋高楼十分醒目, 而工地位于小区南侧,中间隔 着一条十多米宽的马路。根据 现场公示牌显示,施工工地为 三盛国际B5地块开发项目。

为防止山体滑坡,记者看到:工地裸露在马路边上的此人,已分别用三层围挡进行加固。最内层为直接覆盖到山体上的钢丝网,中间的层层的大栅栏,最外层则是两米高的铁皮围挡。不过,记者看到,工地东边现场,不少栅栏已被拆除,明显有山石滚落砸破栅栏的痕迹。

工地正门虽紧闭,但东边工地现场却有一处人口。人口处停放着挖掘机等重型机械车辆,没有进行施工。裸露的岩石均已覆盖,以防产生渣土。"近期一直没有开工。"据工地施工人员称,此处原为一座山,开山凿石后方可进行地基建设,"安装了三层防护措施,而且山体本身仅有十多米高,发生山体滑坡的可能性很小。"

"接到上面通知,目前处于 停工状态。"现场施工人员称, 开山作业已经停止十多天,何 时复工尚未有明确消息。

## 施工方表态 相关手续齐全合法 从未进行爆破炸山

根据我国相关规定:工地爆破首先要有爆破工程的批文,然后需要经当地公安部门培训合格的火工证,储存仓库要经过地方公安部门验收,使用火工品也需要当地公安部门的监管。此外,爆破半径的最小安全距离不能低于200-250米,也就是说须在居民区200-250米外进行作业。

根据现场所立规划公示牌,记者获悉:该项目为三盛国际B5地块项目,其建设单位为济南三盛房地产开发有限公司。对于杜女士等"闷响声音来自爆破"的怀疑,该工地现场负责人表示:工地施工手续齐全合法,也从未进行过爆破炸山,均使用机械设备凿山,闷响声音可能出自机器凿石声音。"爆破需要合法手续,我们不会违规操作。"

而关于杜女士等业主所反映的工地山体再度滑坡的担心,该负责人称,目前安全措施已较完备。同时该负责人提醒,工地附近本身就存在一些安全隐患,"如果市民仍担心,请远离该处道路,尽量绕行。"

针对杜女士等业主的疑虑,高新区城管部门表示,将联合相关部门前去现场调查情况,"如发现问题,我们将要求其整改落实"。



